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„Ismerd meg a múltat, 

hogy építeni tudd a jövőt!” 

Ismeretlen szerzőtől 

ELŐSZÓ  
Könyvünkkel, tisztelettel adózunk az elődeink, alapító tagjaink munkásságának, és méltó emléket 

kívánunk felállítani munkájuknak. 

Nem történelemkönyvet írunk, de könyvünk írásához felhasználtuk az iratárunkban megtalálható 

dokumentumokat. Irodalmi Körünk egy lelkes tagja, összegyűjtötte tagjaink visszaemlékezéseit, melyeket 

felhasználtuk. Köszönet érte. 

Nekünk, a mai Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület tagjainak már könnyű, hiszen minden adott! 

Adott az épület, adott a berendezés, adott elődeink hagyományai, adott elődeink példamutatása. Nekünk, 

a mai Egyesületi tagoknak „csupán” a mai körülményekkel kell megküzdenünk és tartalommal 

megtölteni Egyesületi életünket. 

Minden elismerésünk, és tiszteletünk az elődeinkké, az alapító tagjainké. 

Megjegyzés: minden dőlt betűs szöveg a szerkesztő írása. 

EGYESÜLETÜNK KORSZAKAI, 
FONTOSABB ESEMÉNYEI  

A „HŐSKOR”, 
 HOGYAN SZÜLETETT MEG A NYUGDÍJAS EGYESÜLET 

Az igény felerősödése, megalakulás részletei 1 

Nyugdíjasok vetették fel a szükségességét annak, hogy érdekvédelmi klubot szervezzenek a 

megyeszékhelyen. A városban tízezer nyugdíjas él, így lenne létjogosultsága egy városi nyugdíjas 

egyesület létrehozásának. Erre kerülhet sor február 10-én 15 órakor Békéscsabán, a Dózsa György út 35. 

szám alatt, ahova minden érdeklődőt szeretettel várnak. 

Nyugdíjas-egyesület Békéscsabán 2 

A békéscsabai városi nyugdíjas-egyesület vezetőségválasztó közgyűlést tart ma 15 órától (1992.03.02.) 

az Ifjúsági Házban. Az idős embereket várják a városi érdekvédelmi szervezetbe. 

                                                           
1
 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992.02.08-09. számából 

2
 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992.03.02. számából 
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A első közgyűlés jegyzőkönyve 3 

J E G Y Z Ő K Ö N Y V  

Készült: 1992. március 2-án az Ifjúsági Házban, a Békéscsaba 

Városi Nyugdíjas Egyesület közgyűlésén. 

Jelen vannak: 145 főszavazati joggal 

Napirend: az egyesület vezetőségének megválasztása 

A jelölő bizottság nevében Ivanics Katalin ismertette a jelöltek 

névsorát, a szavazás módját. Javaslatot tett a vezetőség tagjaira: 

Elnök: dr. Pankotai István 

 Baukó Mihály 

Vezetőségi tagok: Szabó Ferencné dr. 

Wágner Sándorné 

Sárközi Gyula 

Nagy Józsefné 

Benczédi János 

Zelenyánszki András 

Nagy András 

Fári Pál 

Ellenőrző Bizottság tagjai: Adamik Tiborné 

Gecsei Lajosné 

Duna György 

Pataki József a szavazatszedő bizottság elnöke - a titkos szavazás 

után - ismerteti a szavazás eredményét, és elmondja, hogy a legtöbb 

szavazattal rendelkezők kerültek meg válasz-tásra. 

Elnök: dr.Pankotai István 62 szavazat 

Baukó Mihály 81 

Szavazatot kapott még: Szabó Ferencné 1 szavazat 

Zelenyánszki András 1 szavazat 

Adni és kapni 4 

A már korábban megalakult Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület megtartotta vezetőségválasztó 

közgyűlését. Az alapszabály ismertetése után a választára került sor. 

 Van és lesz is bőven tennivalónk- mondta a megválasztott elnök. 

 Vegyünk részt mindazon munkában, amelyeket időnk és erőnk megenged. Házunk és 

környezetünk rendben tartása, egymás segítése. Először adjunk, hogy esetleg kapjunk is 

valamit.  

                                                           
3
 Részlet az Egyesület irattárából 

4
 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992.03.04. számából 



Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület, 1992 - 2017 

3 

Az első megmozdulások 

Részlet a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület első alapszabályából. Érdemes végig olvasni. 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Alapszabálya 
5
 

Az egyesülési jogról szóló 1989.évi II. tv. alapján az 1992. március 

2. napján megtartott alakuló közgyűlés elhatározta nyugdíjas 

egyesület létrehozását. Az alakuló közgyűlésen résztvevők száma a 

csatolt jelenléti ív szerint. 

Az alakuló közgyűlés az egyesület alapszabályát az alábbiakban hagyta 

jóvá: 

I.  

1./ Az egyesület neve: BÉKÉSCSABA VÁROSI NYUGDÍJAS EGYESÜLET 

2./ Az egyesület székhelye: 5600 Békéscsaba, Dózsa Gy.u.35. 

3./ Az egyesület célja a nyugdíjasok szociális, kulturális, 

egészségügyi és egyéb érdekeinek védelme és képviselete, a 

közösségi élet kibontakoztatása. 

II.  
Az egyesület jogállása és működésének anyagi feltételei 

1./ Az egyesület önálló jogi személy. Tartozásaiért az egyesület 

teljes vagyonával felel. A tagok az egyesület tartozásaiért saját 

vagyonukkal nem felelnek. 

2./ Az egyesület működéséhez szükséges anyagi feltételeket önkéntes 

tagdíjból, rendezvény bevételéből és támogatásból biztosítja. 

Az egyesület tagsága, a tagok jogai és kötelezettségei 

1./ Az egyesület tagja lehet minden nagykorú magyar állam-polgár és 

jogi személy, aki az egyesület célját és alapszabályát 

elfogadja. 

2./ Az egyesületbe belépni írásbeli belépési nyilatkozattal lehet, 

amelyet a vezetőséghez kell benyújtani. A tagfelvételről a 

vezetőség dönt. A vezetőség tagfelvételi döntése ellen a 

közgyűléshez lehet fordulni. 

3./ Az egyesületi tagokról tagnyilvántartást kell vezetni. 

                                                           
5
  Részlet, az Egyesület irattárából 
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4./ A tag az egyesületből bármikor kiléphet, kilépési nyilatkozatot 

írásban a vezetőségnek kell bejelenteni. A bejelentés napjával a 

tagsági viszony megszűnik. 

Az egyesület bejegyzése 

Az Egyesület elnöke, Baukó Mihály a Békés Megyei Bíróságtól kérte az Egyesület bejegyzését. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk irattára. 

Az elküldött és csatolt dokumentációk alapján a Békés Megyei Bíróság bejegyezte Egyesületünket, 

idézzük a végzés legfontosabb részleteit: 

Békés Megyei Bíróság, 
6
 

Gyula pk.60.1o2/1992/2. szám 

                                                           
6
  Részlet az Egyesület irattárából 
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V é g z é s  

A Békés Megyei Bíróság az 1989.évi II.tv.15•§ /1/ bekezdése 

alapján elrendeli a 

Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Békéscsaba, Dózsa Gy.u.35. 

nyilvántartásba vételét a társadalmi szervezetek 

nyilvántartásának 897 sorszáma alatt. 

A működési cél kialakulása, akciók, szolgáltatások 
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Az előző kettő darab kép forrása Egyesületünk irattára. 

Baukó Mihály elnök körlevéllel fordult a vállalatok igazgatóihoz, vezetőihez, melyben tájékoztatta őket 

az Egyesület létrejöttéről, és kérte az együttműködő támogatásukat. 

Az első munkaprogram 

Az első program szépen összefoglalja a Nyugdíjas Egyesület mai napig is követendő, megszívlelendő, és 

aktuális célkitűzéseit. 

BÉKÉSCSABA VÁROSI NYUGDÍJAS EGYESÜLET MUNKAPROGRAMJA 
7
 

A munkaprogram célja, hogy a legfontosabb teendőket meghatározza az 

egyesület vezetőségének és aktív, segítőkész egyesületi tagok 

                                                           
7
 Részlet, az Egyesület irattárából 
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részére, az 1993-as évre. Természetesen, ha a nyugdíjasok érdeke vagy 

a felvetődő problémái azt úgy kívánja, a programot bővíteni lehet. 

Munkánk fő jellemzője kell, hogy legyen a nyugdíjas egyesületi tagok, 

nyugdíjas klubok, jogi személyek által képviselt nyugdíjasok 

tagjainak alapvető érdekeinek képviselete. 

Munkaprogramunk főbb célkitűzései: 

1./ A szervezeti élet főbb feladatai: 

a/ A tagnyilvántartás felfektetése, tagdíjak beszedése. Szervező 

hálózat kiépítése, mely magában foglalja a nyugdíjas 

csoportok kapcsolat kiépítését, jogi tagság kiépítését, annak 

megszervezését. A jogi személyek esetében minden 50 fő 

nyugdíjas után 1 fő küldött delegáltatása a közgyűlés 

részvételére. 

b/ Klubhelyiség feltételének megteremtése, anyagi hát-terének 

biztosítása és működtetése. 

c/ Társadalmi szervekkel kapcsolat felvétel, pl. Ágazati 

Szakszervezet, TESZ, stb. 

d/ Területi csoport létrehozása, azok programjának egyeztetése az 

egyesület programjával és minden lehetőség nyújtása 

eredményes működtetésükhöz.  

Az akkori időkben határozottan jó volt az Egyesület kapcsolata az írott médiával, a helyi újsággal. 

Abból az időkből elég sok cikk jelent meg a nyugdíjas élettel kapcsolatosan. Ez utólag nézve, jelentős 

segítséget adott az Egyesület tevékenységének kialakításában is. Abban az időben az írott média 

nagyobb teret kapott, az emberek is ebben az időben többet olvastak. 

Hatalmas létszámtoborzás folyt. 8 

A működéshez kockás füzetet használtak. A terem berendezéséhez különböző vállalatoktól kiselejtezett 

irodabútorokat szereztek, ki melyik cégtől jött. Így szép lassan összegyűltek a szükséges íróasztalok, 

székek 1-2 db zárható szekrény. Bevétel elsősorban támogatásokból és tagdíjból volt. 

Nagy lendülettel szervezték a különféle programokat, akciókat. Kiváló vállalkozók jelentkeztek sorba 

aktivistának. Az aktivisták saját körzetükben látták el a feladatokat és segítettek, amiben tudtak. Minden 

nap volt ügyelet hétfőtől-péntekig. 14-16 óráig, de a sok munka miatt néha 18 óráig is bent voltak.  

Nem jó az embernek egyedül lenni. 9 

Ez a bibliai igazság különösen érvényes az idős korra, amit szégyenlősen nem merünk öregségnek 

nevezni. Pedig bizony a nyugdíjas ritkán fiatal, az épp elég baj, mert betegségek gyötrik időnap előtt. 

Persze az új nyugdíjasok is messze állnak még az öregségtől, hisz a mai fogalmaink szerint az 55-60 

                                                           
8
 Részlet tagjaink emlékeiből 

9
 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992. április 30. számából 
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éves ember szinte középkorúnak számít. Feltéve, ha jó a fizikai és szellemi állapota, vagyis nem 

használódott el a több évtizedes nehéz munkában. 

De akkor így, akár úgy van, az idő teltével egyre magányosabbá válik az ember, holott épp a korától 

fogva egyre inkább igénye volna kisebb-nagyobb társaságra, közösségre. Régen a nagy családok idején, 

amikor három nemzedék élt egy fedél alatt ez nem volt probléma az öregek szinte sohasem voltak 

egyedül, hasznossá is tudták tenni magukat, mert mindig akadt valami dolog a házban, ha más nem a 

gyerekek felügyelete. 

A könnyen mozgó, ifjú nyugdíjasok ma is sokat segítenek a fiataloknak, nyugodtan mondhatjuk, 

munkájuk nélkülözhetetlen. Nem is ők vannak egyedül, hanem azok, akiknek nincs családjuk, vagy 

tőlük távol él. Ők használhatják ki legjobban a klubokat, egyesületeket, a társas élet a lehetőségeit. 

Itt Békéscsabán például a Városi Nyugdíjas Egyesület Andrássy úti székhelyet, ahova egyelőre 

hetenként kétszer, hétfő és csütörtök délután lehetett elmenni, széjjelnézni, beszélgetni, kézimunkázni, 

kártyázni, sakkozni, szóval egy kicsit szórakozni. Nőknek, férfiaknak egyaránt. 

Írom e sorokat… 10 

Azoknak a nyugdíjasoknak, akiknek valami sérelmük van. Akiket megbántottak, megaláztak, jogsértés 

érte őket vagy igazságtalanul bántak velük. Azoknak is akiknek örömük van. Azoknak, akik szívesen 

emlékeznek régi dolgokra és nem akarják, hogy feledésbe merüljenek. Akikkel, vagy akiknek a 

környezetében történt valami, ami nagyobb nyilvánosságot is megérdemelne. Azoknak, akik nagyon 

egyedül vannak, nincs kihez szólniuk, de lenne mondanivalójuk. Azoknak, akik nincsenek megelégedve 

helyzetükkel, beleértve a tágabb közösség (család, város, ország) bajait és vannak elképzeléseik ennek 

orvoslására. Azoknak, akik versben vagy prózában szeretnék kifejezni érzéseiket, gondolataikat. 

Egyszóval azok, akiknek van mondanivalójuk, írják meg. A Békés Megyei Hírlap megfelelő teret 

biztosít ezek közlésére.  

Szerkesszük együtt a „Nyugdíjas oldalt”! 

Cím: 5600  Békéscsaba, Andrássy út. 22. sz. 

Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület 1992 tavaszán még a Békéscsaba Andrássy út 22. sz. 

METESZ székházban volt megtalálható. 

Az egyesület valójában 11 

Az egyesület valójában az egyedül álló emberek kellemes otthona akart lenni, kapcsolatteremtő és 

szórakozási lehetőségekkel, s itt az új helyen, a város központjában erre mód is van. Bejárnak az 

asszonyok kézimunkázni, a férfiak biliárdozni, s mindjüket érdekli a természetgyógyászat. A legfőbb cél 

azonban a nyugdíjas érdekek képviselete, különös tekintettel az alacsony juttatásúakra. Ezért az 

egyébként is jó kapcsolatot az önkormányzattal legjobban a szociálpolitika terén mélyítik. Most például 

a fűtési akcióval kapcsolatban. Az egyéb segítség igényléséhez az egyesület felmérést végez. Minden 

munkanapon délután két órától ügyeletet tartanak, ahol bárki elmondhatja panaszát. 

Segítséget kaphat a méltányossági nyugdíj kérelem kitöltésében, benyújtásában. 

                                                           
10 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP, 1992. április 30. számából 

11
 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992-ben megjelent egy cikkéből 
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Jogi tanácsadás 12 

A Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület tagjainak és jogi tagságának ingyenes szolgáltatásként jogi 

tanácsadást szervezett. Helyszíne: MEDOSZ - székház, Luther u. 6/1. Időpont: 1992. december 7-én 16-

tól 18 óráig. Jogi tanácsadást ad dr. Juhász Mariann. Ettől kezdődően minden hónap első hétfőjén ezen a 

helyszínen tartják a jogi tanácsadást. 

Az ingyenes jogi tanácsadás mind a mai napig működik Egyesületünkben, csupán a tanácsadás 

lebonyolításának a technikája változott meg. 

NYUGDÍJASOK LAPJA 1992.január, Mászáros András karikatúrája: 

 
 ̶ Bizony az enyém már alig látszik… 

Segélyek, méltányossági nyugdíj kérelmek ügyintézése 

 A kisnyugdíjasokért 13 
A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület szociális bizottsága felmérést végzett tagjai körében. 

Ennek nyomán javaslatot tettek a polgármesteri hivatal szociális irodájának, hogy azok a 

személyek, akiknek nyugdíja a havi 9 ezer forintot nem haladja meg, a téli tüzelő segélyakció 

keretében támogatásban részesüljenek. 

A javaslat értelmében az egyesület mintegy harminc tagja kap(hat) ingyenesen negyven mázsa 

tűzifát vagy 2500 — 3000 forint összegű támogatást az érintettek jövedelmétől függően. 

                                                           
12

 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1992. december 5-6-ai számából 
13

 Részlet a Békés Megyei Hírlap, 1993. január 07. számából 
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 Egyesületi hírek 14 
- Valami elkezdődött - így fogalmazott a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület elnöke a 

városi önkormányzat képviselőivel való találkozón. 

Az önkormányzatot - a polgár- mester távollétében - a közművelődési és szociális irodák vezetői 

képviselték. A tájékoztatóban elhangzott, hogy az új - ez év február 25-én hatályba lépő - 

szociális ellátásról szóló törvény milyen feladatokat ró az önkormányzatra és milyen segítséget 

adhat - egyéb kategóriák mellett - a nyugdíjasoknak. 

Erre a részletes helyi kimunkálás után lapunk nyugdíjas oldalán még visszatérünk. A 

továbbiakban a nyugdíjasklubok képviselőitől elhangzott, hogy most már nemcsak ismernek, 

hanem elismernek bennünket, s ez biztató a jövőre nézve. 

Az anyagi gondok mellett az évek terhe, az egyedüllét nehezíti az idősek életét. A nyugdíjas 

egyesület, a közösség támogatása sokat segíthet. Csakhogy e közösségek anyagi lehetőségei a 

templom egere szintjén vannak. 

- Legyünk szövetségesek - hangzott el a válasz az önkormányzat képviselőitől. Az 

érdekképviseleti szervezetek támogatására van lehetőség pályázatok útján. A párbeszéd 

folytatódik, reméljük eredményesen. 

 Segítség, barátság, érdekvédelem 15 
Tavaly február elején 87 taggal alakult meg a Békéscsabai Nyugdíjas Egyesület. Most, egy év 

után 450 fizető tagjuk van és 1600 jogi tagot tartanak nyilván a vállalatok és klubok révén. 

- Mozgalmas volt ez az első esztendő? - kérdem Baukó Mihály elnököt. 

Az. Már a harmadik helyen vagyunk, ez most már úgy néz ki, itt is maradunk, mert ez a 

Luther, utcai három helyiség megfelel a céljainknak. Mindennap délután 2 - 6-ig ügyeletet 

tartunk és a rendszeres programoknak is megfelel. Öt bizottságunk működik, nemrég 

megalakult a klubtanács. Van kézimunka szakkör, s természetgyógyász - program is. Újság, 

társasjáték, kártya, biliárd áll rendelkezésre, sőt asztalitenisz is. 

- Tudom, hogy sok jól sikerült rendezvényük volt. És az egyéb tevékenységek? 

Főleg érdekképviseleti jellegűek. Kapcsolatépítés és - tartás az önkormányzattal és a 

társadalombiztosítási intézettel. Vagy például részvétel a tüzelőakcióban, holnap pedig 

megyünk Sarkadra cukorért. Jogi tanácsadás minden hó első hétfőjén 16 órától. 

- Ebben az évben miket terveznek? 

Tovább kívánjuk erősíteni és növelni is a kapcsolatot a nyugdíjas társadalommal. Lesz 

irodalmi est, majális, szalonnasütések. És még sok, a tagságot érdeklő rendezvény. 

Már az első esztendő eredményes volt, s közben otthonra is leltek a csabai nyugdíjasok. 

Mindez köszönhető annak a 60—70 tagnak, akik időt és energiát nem kímélve szinte a hét 

minden napján önzetlenül tevékenykednek. A vezetőséggel együtt átérzik munkájuk 

fontosságát, az egymáshoz tartozás élményét, jelentőségét. A mi generációnk igen széles 

köre átéli a kisemmizettek sorsát, kapcsolatuk a volt munkahelyükkel, a privatizációval 

megszűnik. Az egyesület a régi kötődések pótlására is törekszik, arra, hogy a nyugdíjasok 

rendszeresen összejöhessenek. Baráti társaságban legyenek. És ne egyedül. 
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- Kívülről is kapnak segítséget? 

Sokat. Intézményektől, vállalatoktól, pártoktól és magánemberektől. Köszönet érte 

mindenkinek. 

 Segítünk 16 
A kispénzű emberek — s ebben a nyugdíjasok igencsak „élenjárnak” — arra is odafigyelnek, 

hogy egy árucikk hol olcsóbb pár forinttal. A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület 

megpróbál különböző közszükségleti cikkeket beszerezni olcsóbban  

Az 1994-es évben például 6820 kg cukrot, 1512 kg. nápolyit, 980 liter étolajat, 1135 kg. lisztet 

és még sok egyéb élelmiszert és vegyi árut sikerült a piaci (kiskereskedelmi) árnál olcsóbban 

beszerezni és a tagságnak ezzel a kedvezménnyel továbbadni (Varga Mihály szervezte 

[szerkesztő]). 

Az év során beszerzett áruk összértéke: 1 millió 384 ezer 583 forint volt, s ebből a vásárlók 

megtakarítása: 207 675 forint. A tevékenységet nehezíti, hogy az egyesületnek semmiféle tároló 

vagy raktárhelyisége nincs, ami lehetővé tenné egy-egy szállítmány hosszabb távú biztonságos 

elhelyezését. Az ország több helyén (Győr, Szombathely, Zalaegerszeg, Székesfehérvár stb.) 

megoldódott az önkormányzat segítségével, hogy nyugdíjas boltot és javítószolgáltatást 

nyitottak a „nyugdíjas házak”-ban ezzel is segítve a nyugdíjasokat. 

Sárközi Gyula (Egyesületünk vezetőségi tagja írta az újságban) 

 Emlékek az akciókról 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület a tagjainak anyagi gondjaik enyhítésére nagyszabású 

akciókat szervezett. Az akciókban az aktivisták nagymértékben kivették a részüket. Dolgozott 

olyan aktivista, akit még a mai napi is „Jonatán”-nak becéznek nyugdíjas társaink, mert hozzá 

kötődik több mázsa jonatán alma átadása. Az akciókat 1993 – 1994-ben is megrendezték.  

A következő két képen jól látható, hogy elsősorban a mindennapi életben szükséges 

közszükségleti cikkeket találjuk (liszt, cukor, bab, alma, étolaj, stb.). 
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Az előző kettő darab kép forrása Egyesületünk irattára. 

Részlet Kiss Andrásné, Julika visszaemlékezéséből 

Julika az egyik alapító tagunk, aki a mai napig is jelen van rendezvényeinken. 

Én is a vezetőségi tagok között voltam. Gazdasági felelős, pénzügyi – adminisztrációs feladattal voltam 

megbízva. Hatalmas létszámtoborzás kezdődött. A működéshez „kockás” füzet, a terem berendezéséhez 

a különböző vállalkozásnál kiselejtezett irodabútorokat szereztünk. Ki-ki melyik cégtől jött, milyen 

ismeretsége volt. Szép lassan összegyűltek az íróasztalok, székek, 1-2 zárható szekrények. 

A bevétel elsősorban támogatásokból és tagdíjból volt.  

Híre ment a jó hangulatú batyus tánc estéknek és hamarosan nőtt is a létszámunk. 

Volt olyan nap is, amikor összehozott anyagokból krumplipaprikást főztünk a „dolgozóknak”. Nagyon 

jó kedvel, jó étvággyal fogyasztottuk el együtt ezeket a munka ebédeket. A tagság eggyé kovácsolódott. 

Megkezdtem a „Napló Főkönyv” vezetést. A Kiadási – bevételi bizonylatok előírt vezetését. A mostani 

alapokat leraktuk. 

Minden bizonylatolás kézírással készült, hozott írógépen írtuk a leveleket, meghívókat. Gecsei Lajosné, 

Erzsikével csináltuk a soron lévő feladatokat.  
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Tagdíj beszedésére ügyeletet szerveztünk. Mindennap más aktivista vállalta az ügyeletet. Pl. Nánásiné 

akkor is nagyon sokat segített, a férje Matyi is. 

Jó kis szalonnasütéseket rendeztünk. Tavasztól-őszig minden hónapban. Ettünk, ittunk énekelgettünk. 

Egyszóval vidáman, egységes aktivistákkal éltük az egyesületi életet. 

Bővült a létszámunk és a közeli pl. Bélmegyeri, Mezőhegyesi klubból is sokan eljöttek a 

rendezvényeinkre. Voltak akkor is névnapos – Szüreti batyus bálok, társas kirándulások. 

Nagy Józsefné, Katika volt a kultúros nagyon sok ismeretterjesztő előadást tartott. Pl. Ki ismeri 

Békéscsaba emlékműveit? Mikor készült, hol állnak a szobrok, emléktáblák stb. 

Voltunk vele Debrecenben a Munkácsy képkiállításon, utána elmentünk a Hortobágyra. Élmény volt és 

sok ismeretet szereztünk. 

Külön autóbuszos utakat szervezett. Ebben támogatott minket az akkori „8. sz. VOLÁN” igazgató 

Szarvas Péter. 

A kulturális programokhoz tartozott az énekkar megszervezése is. Nagyon jó hangú kórus állt össze. 

Lelkesen színesítették az egyesületi rendezvényeket. Rendszeres ünnepi műsorokon, mint pl. május 1-je, 

augusztus 20-a. De mindig volt március 15-e, anyák napi ünnepség és a szavalók, énekesek is, akik 

színesítették a rendezvényeket. 

A város legnagyobb nyugdíjas szervezete voltunk, és hozzánk tartozott sokáig a Jaminai nyugdíjas klub 

is. Cégbejegyzéssel akkor még csak mi rendelkeztünk. 

A működési szabályzat szerint komoly ellenőrzési Bizottság felügyelte a munkánkat, akik magas 

végzettséggel, és vezetői tudással a hátuk mögött, mindenben segítettek. Minden vezető és minden 

aktivista komolyan vette a vállalt feladatát, és társadalmi munkában mindent véghezvittek a közösségi 

élet összetartására. 

Nagyné Katikát Kaposiné Irénke váltotta. Kiváló szervezési készsége volt. Nagyon sok programot, 

vidám együtt töltött időt köszönhetünk neki. A kulturális vetélkedőket, az énekkar irányítását Ölyüs 

Imréné, Ica végezte. 

Szép volt, jó volt, felemelő volt minden ott töltött óra. 

A következő képen részletet láthatunk az 1992-ben elkezdett Tagnyilvántartásból, a Regiszteres füzetből 

(a lakcímeket olvashatatlanná tettük). A Tagnyilvántartás érdekessége, hogy az 1-es sorszámú tagkönyv 

tulajdonosa Adamik Pálné a mai napig is aktív tagunk, rendszeresen részt vesz a rendezvényeinken, most 

ünnepeljük a 90-ik születésnapját Egyesületünkben (2016.11.24-én). 
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A fenti kép forrása Egyesületünk irattára.. 

Egy kis humor a korabeli BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP -ból 

Nyugdíjas tízparancsolat 

1. Ne sokat egyél (úgy sincs miből); 

2. Csak vizet igyál (ne sokat, mert arzénes); 

3. Ne fűts (különösen télen);  

4. Ne világíts (pláne ha kikapcsolták); 

5. Paráználkodj (ha tudsz); 
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6. Ne utazz (csak 70-en felül); 

7. Ne üdülj (csak ha bekaszniznak); 

8. Ne morgolódj (mert lebolsiznak); 

9. Tűrj 1994-ig (utána vagy jobb, vagy rosszabb lesz); 

10. Ha betartod a parancsolatokat, sokáig élsz e Földön (ha nem betegszel meg, ha nem 

fagysz meg, ha nem halsz éhen). 

Ez a szerelem 

A nyolcéves lány unoka nap mint nap tartogat meglepetéseket a maradi szülők és nagyszülők számára. 

Az még hagyján, hogy benyújtotta igényét egy melltartóra, de amikor a térdén jókora „plezúrral” állított 

haza és az aggódó kérdésre hanyagul csak annyit mondott, hogy: 

 A Peti elbuktatott. 

 Igen! És miért? 

 Mert szerelmes belém. 

 És te? 

 Én meg állón rúgtam, úgy hogy le kellett neki ragasztani. 

 Most haragszol rá? 

 A dehogy. Én is szerelmes vagyok bele. 

Önzetlen szerelem 

Az ifjú hölgy a második általánost és a szülők, nagyszülők idegeit nyüvi. Ugyanis szívből utálja az 

olvasást, de még annál is jobban az írást. Ezért keltett mély megdöbbenést az idősebb családtagokban az 

a rendkívüli esemény, hogy egy szép napon az iskolából hazatérve kipakolt a táskából, papírt, tollat vett 

elő és írni kezdett. 

 Jól érzed magad? - aggódott az anya. 

 Hozom a lázmérőt — esett kétségbe a nagyi. 

 Hagyjatok békén...! Meg kell írni ezt a szerelmes levelet a Csillának. 

 Hogyhogy... egy lánynak? 

 Igen, mert a Gábor, aki eddig belém volt szerelmes, most a Csillába lett, és megkért, hogy 

írjak helyette egy szerelmes levelet, mert ő nem tud.  

Egyesületi programok kialakulása 

Néhány gondolat, és tény arról hogyan alakultak ki a programok. A programok népszerűsítésében 

jelentős szerepet töltött be a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP is. 
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Egy megsárgult füzetlap: 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk irattára. 

Vidám szalonnasütés nyugdíjasoknak 17 

Erre is jó a hétvége. Hát, még ha az idő is kedvez, és nem mossa el a tüzet. Vagy inkább a parazsat. 

Békéscsabán a Szabadság tér, Bánszki utca és a Derkovits sor közti nagy udvar tiszta liget, s a végében a 

KISZÖV salakos pályája. Itt szorgoskodtak már délután két órától Baukó Mihály, Nagy András, Sárközi 

Gyula, hogy mire a környező házak nyugdíjasai lejönnek, már csak a nyársra kelljen tűzni a szalonnát, 

minden elő legyen készítve. 

Estefelé öt nagy parazsat ültek körül a jó kedvű nők és férfiak, az unokák meg ott szaladoztak 

körülöttük. S kóstolgatták a csöpögtetett zsíros kenyeret. A pálya melletti lombos részen asztalok, padok 

és a harmonika zenekar. À hangulat kellemes, úgy tűnik nemcsak „Párizsban szép a nyár”, hanem itt is. 

Beszélgetés mindenfelé, s még olyasmi is kisül, hogy egyes harminc éve itt lakók, most, itt ismerkednek 

jobban össze. Még mindig jönnek, Nagy Józsefné fogadja őket, majd a tombolajegyeket kezdi árulni. 

Mire a húzásra kerül a sor, már nem egy pár ropja a táncot. Aztán gazdára találnak a tombolatárgyak, a 

főnyeremény pezsgőt is viheti haza a szerencsés nyertes. S csak kilenc óra után oszlik szét a jó kedvű 
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társaság. A következő szalonnasütést a Lencsési lakótelepen, az utána következőt meg a Kulich -on 

rendezi meg az egyesület. 

Nyugdíjasok, figyelem! Sütik a sütik a... 18 

Szalonnát. Ezúttal a Szabó Pál téri „V-B” Vendéglátó Bt. területén, augusztus 8-án, 16 órakor. Rendező 

a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület; résztvevők: mindenki, aki ott akar lenni. Nincs korhatár, 

jöhetnek nyomorgó milliomosok és dúsgazdag munkanélküliek. A rendezők szeretettel várnak 

mindenkit. Csak szalonnát, nyársat és némi készpénzt hozzanak magukkal! A többiről (tűzrevaló, ital, 

énekes-zenés műsor, tombola, tánc) gondoskodnak. Egy kis szórakozás, kikapcsolódás, ismerkedés, 

senkinek sem árt. Jöjjenek el! 

Most meglesz... 19 

A szalonnasütés, ha az égiek is úgy akarják. A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület szervezésében 

szeptember 12- én 17 órakor az AEV székházban (Kazinczy utca). Tűzrevaló, nyárs, büfé, zene, tombola 

van - belépődíj nincs. Csak kenyeret és szalonnát kell hozni. Óvodástól nyugdíjasig mindenkit várnak. 

Jöjjenek el! 20 

Nem nyugszanak a nyugdíjasok. Ismét monstre szalonnasütés lesz Békéscsabán az ÁÉV - székházban 

(Kazinczy u. 4.) szeptember 5-én 17.00 órakor. Asztal, szék, tüzelő, nyárs, sör, zene és tombola van - 

belépődíj nincs. Csak kenyeret és szalonnát kell hozni. Minden nyugdíjast és minden nyugdíj előtt állót 

szívesen lát a Városi Nyugdíjas Egyesület. 

Hagyományőrzők 21 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület kézimunka szakköre június 2-án 11 órától június 5-én 14 

óráig kiállítást rendez hímzéseiből. Ezek Békés megyei, kalocsai, sióagárdi, zalai, rábaközi és erdélyi 

hímzések. Ezen kívül, felvidéki vagdalásos, pozsonyi és szálán varrottak. Kiállításra kerülnek még 

fafaragások, bőrdíszműves munkák és amatőr festők művei. A kiállítás helyszíne: Békéscsaba, Luther u. 

6/1. (MEDOSZ székház).  Nyitva délelőtt 10 órától délután 5-ig. Szombaton 10-től 14-ig. 

Sakkozunk 22 

Azok a sakkozást kedvelő nyugdíjasok, akik szeretnének, de nem tudnak sakkozni - hely, felszerelés 

vagy partner hiányában - látogassanak el Békéscsabán a nyugdíjasházba (Luther u. 6/1.). Hétfőtől 

péntekig 14 - 18 óra között kereshetik egymást. A Nyugdíjas Egyesület kultúra bizottsága segíti a 

sakkélet kialakítását. 
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Idősek Világnapja ünnepség 1993. október 1. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk irattára. 
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Az idősek világéve alkalmából rendezett ünnepségen több mint ezer nyugdíjas vett részt 

Fotó: Lehoczky Péter 

Visszaemlékezés 23 

Gecsei Lajosné és Nagy Józsefné már 1992-ben megszervezik az adminisztrációt. Gecsei Lajosné a 

tagnyilvántartást vezette, és mellette a pénztárosi feladatokat is ellátta. 

Nagy Józsefné a számviteli részt vállalta. 

Megszervezték az ügyeletet is, amely mind a mai napig működik. Az ügyeletesek kezdetben minden nap 

ott voltak délután, ma már csak hetente kétszer, kedden és csütörtökön, nyitvatartási időben. Ők szedték 

a tagdíjakat, meghallgatják, ha valakinek problémája van, vagy ha éppen csak beszélgetni szeretnének. 

Beszedik a kirándulásokra, vagy rendezvényekre a pénzt, vagy tájékoztatást adnak az aktuális 

eseményekről.  

Jelenleg is Nánási Mátyásné, Marika és Békési Lászlóné, Jutka az ügyeletesek. 

Nagy Józsefné kulturális feladatokat is ellátott. Baukó Mihály elnök úr és Nagy Józsefné ötlete volt a 

„Csaba Pávakör” megszervezése, majd egy évig ő vezetett, később Ölyüs Imréné folytatta 2014-ig. 

Kirándulás Mezőhegyesre 24 

Szíves vendéglátás. 

Négy autóbusszal 190 békéscsabai nyugdíjas látogatott tegnap Mezőhegyesre a helyi önkormányzat és a 

Ménesbirtok Rt. meghívására. A vendégek idős Csanády István idegenvezetésével megismerkedtek a 

város nevezetességivel, történelmi múltjával, ezt követően ellátogattak a cukorgyárba, néhány régi 

majorba, megtekintették az új öntözőműveket, és részt vettek egy lovas bemutatón is Az egész napos 
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program az általános műlelődési központ megtekintésével ért véget. A hazaindulás előtt Baukó Mihály, 

a nyugdíjasok egyesületének elnöke név szerint is köszönetet mondott a szíves vendéglátásért Kassi 

Béla polgármesternek. 

 
Felvételünk a fogadás pillanatában, a Hotel Nonius előtt készült. Fotó: Such Tamás 

Nőnap az egyesületben 25 

A Békéscsabai Városi Nyugdíjas-egyesület és az MSZOSZ közös rendezésében március 7-én, hétfőn 

délelőtt 10 órától nőnapi ünnepség lesz a tagoknak a szakszervezeti székházban (Békéscsaba, Andrássy 

út 12.).  

Egy szál virág26 

Minden nap nőnap kellene, hogy legyen - nyitotta meg az 

ünnepséget Baukó Mihály, a nyugdíjas-egyesület elnöke. A 

szakszervezeti székház nagyterme ismét szűknek bizonyult a több 

száz résztvevő számára.  

Gácsi Péter (MSZOSZ) szavai szerint ez a nap sokszorosan ünnep:... 

mert tavasz van, mert nyílnak a virágok, s ehhez a sokszínű képhez 

tartozik a szerelmes nő, a gyermekét tápláló anya, a gondoskodó 

nagymama egyszóval ők, a nők, akik gyönge vállaikon oly nagy 

terheket cipelnek. Övék - saját bajaik mellett - a másokkal való 

törődés, a béke és harmónia megteremtése a családban, a 

munkahelyen - egyszóval az életben. 
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 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1994. március 04. számából 
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 Heti Mérleg 1994. március 24. 
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A köszöntő után, egy kedves, szép fiatal lány - Hegyesi Judit - mondta el Goethe Kedves közelléte című 

versét. 

A műsor folytatása: humor és dal. Előadta Mészáros Mihály. A Jókai Színház méltán népszerű művésze 

ismét remekelt.  

Ballai Judit, egyenlő: szépség, fiatalság és dal. A repertoárja: a legszebb operettek a közönség ízlésének 

ismeretében.  

Andó Mihály, mindnyájunk kedves Misije dalolt, dalolt, ahogyan csak ő tud - szépen, kedvesen szívet 

szomorítóan. És végezetül mindenkinek jutott egy szál virág. 

Családi nap 27 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület augusztus 20-án családi napot tart a SZANZUGI ifjúsági 

táborban. Délelőtt szórakoztató program várja a látogatókat, az ebéd után tombola, valamint sportjáték a 

gyerekeknek. Jelentkezni az ebédre az Egyesületben lehet mindennap 14 és 18 óra között. 20 -án 

különjáratú buszt indítanak a vasútállomástól 8 és 9 órakor melyre a papírbolt előtt is fel lehet majd 

szállni. 

Megyénk pávakörei Bélmegyeren 28 

Lassan tízedik éve már, hogy minden augusztus második szombatján ünnepségre gyűlik össze 

Bélmegyer apraja-nagyja, a hagyományosnak tekinthető Bélmegyer-napra. 

Idén különleges alkalom is fűződött ehhez a naphoz: a Békés Megyei Nyugdíjasok Szövetsége, a 

Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület és Bélmegyer község önkormányzata szervezésében került sor 

a Pávakörök II. Megyei Találkozójára. 

A fellépő tizenhat kórus mintegy 360 tagja mutatta be tudását az összegyűlt kétezer ember előtt. Ez már 

azért is nagy szó, mert a község összlakossága mindössze 1300 fő, így igazán sikeresnek mondható a 

rendezvény. 

A zsűri kihangsúlyozta a találkozó fesztivál jellegét, ám — mint minden ilyen alkalomkor — értékelésre 

is sor került. Eszerint első helyezést ért el a Csorvási Vadvirág Együttes és a Körösladányi Nyugdíjas 

Klub. Másodikként a Békéscsabai Szlovák Klub Pávaköre és a nyugdíjas egyesület „Csaba” Pávaköre 

végzett. Harmadikként jutalmat kapott még a Mezőberényi és a Mezőkovácsházi Nyugdíjas Klub is. 

Az este szórakozással telt sokakat vonzott Hevesi Tamás és Lagzi Lajcsi muzsikája, a fiatalokat pedig 

hajnalig tartó lézer diszkó várta. 

Antal Gyöngyi (újságíró) 
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A fenti kép forrása a korabeli BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP újságcikk kivágás. 

Nyugdíjas versmondók 29 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület szervezésében került sor a nyugdíjasok vers és prózamondó 

versenyére. A megyeszékhelyről és vonzáskörzetéből érkezett mintegy húsz versenyző többek között 

József Attila, Petőfi Sándor, Tompa Mihály, Ady Endre, Váczi Mihály és Arany János egy - egy 

költeményével lépett a közönség elé. Lenthár Márta, Vándor András és Fári Pál zsűrije értékelte a 

produkciókat. 

Nyugdíjas majális, ünnepségek 30 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület május 1-jén az Arany János Kollégiumban (a volt Ifjúsági 

Tábor) majálist tart délelőtt 10 órai kezdettel. Ünnepi műsor lesz, ebédjegyek válthatók az egyesületben, 

a Luther u. 6/1. szám alatt. 

Keleti György Békéscsabán 31 

Időseket köszöntött, és a repülőtérről tárgyalt a miniszter. 

A Békés Megyei Nyugdíjas Egyesület és a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület meghívására 

Békéscsabára látogatott Keleti György honvédelmi miniszter, aki délelőtt az ifi házban az idősek 

világnapján rendezett ünnepségen mondott köszöntők. Természetesen tudta: a város és a minisztérium 

között fennálló vitás kérdések sem kerülhetők meg egy ilyen látogatás során, így szó esett - és éles vita 

alakult ki a sajtó nyilvánossága előtt - a repülőtér és a honvédelmi lakások sorsáról. 
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 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1996. 04.13-14. számából 
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 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1997. 04.24. számból 
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Kirándulások 32 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület április 16-ára Szarvasra szervez kirándulást. Indulás reggel 

nyolc órakor a Volán buszpályaudvar információs irodája elől. 

A Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület kirándulást szervez Tiszakécske-Kecskemét—Cserkeszőlőre 

szeptember 5-én és 11-én. Jelentkezni lehet szeptember 1-ig minden nap 14 és 17 óra között a Dózsa 

György út 35. szám alatti székházban.  

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület nyáron sem feledkezik meg tagjairól, és tartalmas 

programokat szervez számukra. Ezúttal erdélyi körútra készülnek július 1-től 4-ig, amelynek során 

Székelyudvarhelyt is meglátogatják. Érdeklődni, jelentkezni az egyesület Dózsa György úti székházában 

lehet. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk web fotó albuma. 

Gyógynövény bemutató 33 

A Békéscsaba városi nyugdíjas-egyesület szerdán Dózsa György úti székházában 14 órától klubvezetői 

és bizalmi értekezletet tart. Tizenöt órától gyógynövény és biotermék bemutatót rendeznek.  

Farsangi Batyus bál 34 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Dózsa György út 35. szám alatti székházában batyus farsangi 

bálát rendez február 5- én 17 órakor. 
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 Részlet a BÉKÉS MEGYEI HÍRLAP 1999. 04.15. számából 
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Három év a nyugdíjas egyesületben 35 

– Megint eltelt egy év a tavalyi közgyűlés és három év a legutóbbi vezetőségválasztás óta, és nem 

lettünk ennyivel fiatalabbak – kezdte Supala Pál elnök a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület 

közgyűlésén. 

A beszámoló során szó esett évi tevékenységről, a rosszabbodó életfeltételekről, a növekvő bűnözésről, 

amit egyre több védtelen gyerek és időskorú esik áldozatul. Egyesek talán úgy képzelik a nyugdíjas 

közösségek életét, hogy nap, mint nap pörkölt evéssel fűszerezett dínom–dánom folyik. 

Az igazság az, hogy mind több az egyedül álló idős ember, akinek nagy szüksége van egy olyan baráti 

közösségre, ahol emberi szót hall és gondjában, bajában segítséget is kaphat. 

Egyesületünk a Dózsa György úti székházát ingyen kapta az MSZP-től, és tagjaink szorgos munkájával 

rendbe hoztuk, így valóban otthonra találtunk. Így lehetőség nyílt a napi klubéletre, rendezvényekre, 

kedvezményes akciókra, ingyenes jogi tanácsadásokra, vérnyomásmérésre, a nyugdíjasaink szociális és 

egyéb problémáinak intézésére. Ezt a munkát jól működő bizalmi hálózatot mintegy 100 aktivista végzi. 

Jók a kapcsolataink az önkormányzattal, a gazdasági és társadalmi szervezetekkel. Ezektől több-

kevesebb támogatást is kaptunk. Az 1997. évi gazdálkodásunk így alakult. 930 ezer forint összbevétel, 

ebből önkormányzati támogatás 350 ezer a Hungária Biztosítótól 200 ezer, tagdíj bevétel 110 ezer 

forintot tett ki. Ez fedezte a kiadásokat, sőt még pár ezer forint meg is maradt. Egy be nem tervezett tétel 

növelte a kiadási oldalt, ugyanis egy betöréssel 53 ezer forintos kár keletkezett. Szégyen, hogy nálunk 

még a koldustól is lopnak. 

Ezután sor került a vezetőség megválasztására.  

Az utolsó akkord egy remek színvonalú műsor volt, amelyben a Csaba Pávakör, a Békési Népdalkör és 

énekesek, versmondók szórakoztatták a közönséget.  

 
A fenti kép forrása Egyesületünk fotó albuma. 
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Klubok kialakulás 

A klubok szervezése az Egyesület létrejötte után nagyerővel megindult. 

Agrárklub 

M e g h i v ó  

Kedves Barátom! 

A Városi Nyugdíjas Egyesület Vezetősége felkéri Önt, vegyen részt a nyugdíjas 

agrárklub szervezésében és munkájában. Célunk: az agár területen több éves 

gyakorlattal rendelkező szakemberek rendszeres találkozóra szakmai eszmecserék 

szervezése, szakmai vélemények kialakítása, ajánlása. 

Agrárklub alakuló megbeszélés: 1992. szeptember 21-én 16 órakor. 

A megbeszélés helye: MEDOSZ helyiség Luther u. 6/1 a nyugdíjas egyesület helyisége. 

Békéscsaba, 1992. szeptember 11. 

Baráti üdvözlettel: 

Baukó Mihály 

Békéscsaba Városi 

Nyugdíjas Egyesület elnöke 

Az előző szöveg forrása Egyesületünk irattára. 

Építők klubja 36 

Az építő-és építőanyag-ipari vállalatok nagy része átalakult vagy megszűnt. Ez negatívan befolyásolja a 

szociális és érdekvédelmi munkát. Ez első sorban a nyugdíjasokat érintette. Az évi egyszeri nyugdíjas 

találkozó – ha ugyan megtartják, sokakat nem elégíti ki, ennél többre vágynak.  

Ez a gondolat vezérelte azokat, akik összejöttek a békéscsabai nyugdíjas házba. 

Megalakították a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Építőipari klubját. Az ideiglenesen 

megválasztott elnök irányításával kidolgozták a programot, hogy egyelőre minden kedden 16 - 18 óra 

között várják az érdeklődőket a Luther u. 6/1 sz. alatt. 

Szabadidő-sport klub 37 

Első vezetője Blahut Lajos volt. Mikor lemondott, Csávás Sándor vette át a vezetést. Kaptak egy 

konyhát, amit használtak is. Volt olyan esett, amikor a szolnoki nyugdíjasokat is meghívtunk sült csabai 

kolbásszal vendégeltük meg őket. 
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Azóta többször főztünk. 

Disznótort rendeztünk, amit vacsorával fejeztünk be. Főböllér Csávás Sándor, segítettek Sarkadi István, 

Bori György, Molnár László, Nánási Mátyás és Nánási Mátyásné. 186 fő vett részt a vacsorán. Ezek az 

események Szilvásy Ferenc elnöksége idején voltak. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk fotó albuma. 

Biliárd háziverseny alkalmából főzésről és jó hangulatról Csávás Sándor gondoskodott. Mezőmegyerről 

és Békésről többször is voltak nálunk. Oda – visszavágót szoktak rendezni. 

 
A fenti kép forrása az internet. 

Életmód klub 

Már az első nyugdíjas összejövetelek alkalmából komoly igény mutatkozott az egészég megőrzésével 

kapcsolatos ismeretekre, tevékenységekre, programokra. 
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1992 – 1993-ban megkezdődött az életmóddal foglalkozó klub kialakítása, tevékenységi körének 

meghatározása. Három tagunk álmodta meg az életmód klub létrejöttét. Ez a klub a mai napig is 

működik. Igazán nagyszerű programokat szerveztek. 

 Teadélután 38 
A Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület október 24-én házavató teadélutánt tartott a csabai 

nyugdíjasházban (Luther u. 6/1.). Az egyesület és a meghívott klubok tagjai - több mint 

kétszázan - délután 2-től este 8 óráig „dáridóztak” az egyszemélyes zenekar kíséretével. 

Elfogyott száz liter tea, több száz pogácsa és aprósütemény, volt tombola, nótázás és jó 

hangulat. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk fotó albuma. 

 Gyógyfürdő látogatás 
Rendszeresen jártak gyógyfürdőbe. Az ország különböző helyeire szerveztek kirándulásokat, 

Tiszakécskére, Kecskemétre, Cserkeszőlőre, Gyopáros fürdőbe, Hajdúszoboszlóra, Makóra és 

még hosszasan sorolhatnánk. 

 Rendszeres Vércukorszint mérés 
Minden nyitvatartási időben szakszerű vércukorszint mérést és vérnyomásmérést végeztek. 

 Egészségügyi felvilágosító előadások 
Szerveztek egészségügyi felvilágosító előadásokat, tea fű bemutatót, stb. 

 Gyógytorna 39 

Már a Luther utcai helyünkön megszervezték heti rendszerességgel a gyógytornát,  

Cseke Éva vezetésével melyen férfiak is részt vettek. 

  Üdülések 
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Rendszeresen évente több alkalommal szerveztek üdüléseket, és nem csupán itthon, 

Magyarországon, hanem külföldön is. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk web fotó albuma. 

 Kézimunka kiállítás 
Rendszeresen szerveztek Kézimunka kiállításokat. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk web fotó albuma. 
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A fenti kép forrása Dévai Jánosné fotó archívuma. 

 Sportnapok 
Évente megrendezésre került a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Sportnapja. 

Az Életmód klub idővel az Egyesület legnagyobb létszámú klubjává nőtte ki magát. A klubot 2015 

decemberéig Kaposi Lászlóné vezette. 

Az Életmód klub vezetését 2016-ban Kölesné Vandra Éva vette át. 

Népdal kör 40 

Nagy Józsefné kulturális feladatokat is ellátott. Baukó Mihály elnök úr és Nagy Józsefné ötlete volt a 

„Pávakör” megszervezése, melyet egy évig ő vezetett, majd Ölyüs Imréné folytatta 2014-ig. Nagyon jó 

hangú kórus állt össze. Lelkesen színesítették az Egyesületi rendezvényeket. 

A klub, „Csaba Pávakör” néven rendkívül sok fellépésen szerepelt. Bejárta a megyét, kis túlzással élve 

az országot. Létszáma és „fénye” az idők folyamán megkopott, ami a mi korunkban természetes. 

Több száz órát énekelnek 41  

Az éneklés a testet-lelket karbantartja. A tegnapi ünnepségen a Csaba Pávakör nyitotta meg a műsort. 

Énekszóval, citeramuzsikával ünnepelte 15. évfordulóját tegnap a Csaba Pávakör. A csoportot a jeles 

alkalomból öt daloskör köszöntötte fel, stílusosan népdalcsokrokat hoztak ajándékba. 
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ÉVFORDULÓ. A Csaba Pávakör olyan összetartó, mint egy nagycsalád. 

A békéscsabai gálaműsort Kodály-gyűjtésű népdalok keretezték: a házigazdák a Madárka, madárka 

című énekkel nyitottak, és a Szánt a babámmal zárták a találkozót. A Csaba Pávakörben tizenheten 

énekelnek, közülük tizenketten voltak ott az 1995-ős alapításnál. Ölyüs Imréné csoportvezető kicsit 

sajnálja, hogy mind nyugdíjasok, de belátja, munka mellett nehéz vállalni ezt a plusz kötelezettséget. 

- Kiszámoltuk, csak a szokásos próbák évente 260 órát tesznek ki, s amikor fellépésre készülünk, külön 

is összejövünk gyakorolni - mondta a csoportvezető. Hozzátette, amellett, hogy egy sor meghívásnak 

tesznek eleget, maguk Is szerveznek programot: tavasszal hagyományosan a megye, ősszel a régió 

nemzetiségi pávaköreit hívják találkozóra. Idén is sűrű a naptárjuk. Legközelebb májusban Tápiószelére, 

a nemzetiségi béke világtalálkozóra utaznak és minősítő versenyen is indulnak. Korábban országos 

minősítésen ezüst fokozatot értek el. A következő megméretetésen legalább ezt a címet szeretnék 

megvédeni.  

Cs. R. (Csat Róza újságíró.) 

Irodalmat Kedvelők Köre 

Az Irodalmat Kedvelők Köre kialakítása a népdalkörrel egy időben történt. Vezetőjük ugyancsak Ölyüs 

Imréné volt. 

Versmondó verseny 42 

Mint már korábban, a programok bemutatásánál szó volt róla, nyugdíjas versmondó versenyeket 

szerveztek rendszeresen. Rendszeresen szerepeltek az Egyesületi ünnepségein. 

Hagyományt teremtettek a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesületben, hogy a Költészet napja 

alkalmából rendszeresen megtartották a szavaló versenyeket. Elsősorban a klasszikus költők versei 

hangzottak el.  

Kirándultak, meglátogatták Szabó Pál író emlékházát. Ellátogattak Romániába, Nagyszalontára az 

Arany János múzeumba. 

Megtartották a „Szép hazánk Magyarország” műveltségi vetélkedőt. 
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A következő köszöntő verset, Putnoki Gyula, alapító tagunk - törzsszáma 111 - írt, tiszteletünk jeléül 

javasoljuk, hogy a következő névnapi köszöntőknél mondjuk el. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk irattára. 
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Indiánnyár 

Az INDIÁN NYÁR nyugdíjas klub 2007. február hó 21. napján alakult meg az akkori Békésmegyei 

Fogyatékosok Ápoló Gondozó Otthona, jelenlegi Békésmegyei Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és 

Módszertani Központ nyugdíjasainak elhatározásából. Az alapító tagok létszáma 20 fő volt, akik aktív 

éveikben igen nagy pszichés és fizikai terhelésnek kitéve végezték mindennapi munkájukat. 

Halmozottan sérült fiatalokat ápoltak, gondoztak, fejlesztettek, segítve a normál életbe történő 

beilleszkedésüket. 

A klub célja: A fenti intézet és más szociális terület nyugdíjasainak és azok családtagjainak képviselete, 

érdekvédelme, segítése, tájékoztatása, egészségmegőrző, kulturális és szabadidős programok szervezése 

elsősorban a klub tagjainak aktív részvételével, más nyugdíjas szervezetekkel és klubokkal 

együttműködve. 

A klub a működéséhez szükséges anyagi források megteremtéséről önállóan gondoskodik, bevételeivel 

szabadon rendelkezik. 

A klub által szervezett programok - tagjainak igénye szerint - igen széles skálán mozognak. 

A legkedveltebbek a rehabilitációs célt is szolgáló gyógyfürdő látogatások, de nem kevésbé a 

színházlátogatások, belföldi és külföldi kirándulások, természetjáró programok, ismeretterjesztő 

előadások, egészségmegőrző programok stb. 

Szükség esetén a klub tagjai segítik egymást főként betegség esetén. 

A klub taglétszáma megalakulása óta változó volt, jelenleg 19 tagja van. 

Tagjai sorába készséggel befogad bármely területről nyugdíjazottakat is, akik célkitűzéseivel azonosulni 

tudnak. 

Céljainak elérése érdekében együttműködik más nyugdíjas szervezetekkel és klubokkal illetve 

civilszervezetekkel is. 

A klub megalakulását követően - megismerve a Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület Alapszabályát 

és célkitűzéseit, - a tagság úgy döntött, hogy tagja lesz az Egyesületnek. 

Az eltelt időszak igazolta, a döntés jónak bizonyult.  

Sok - sok barátot, ismerőst szereztünk, akikkel sorsunk, érdekeink, érdeklődési körünk azonos. Sok 

közös programon vehettünk részt saját klubunk illetve más nyugdíjas klubok szervezésében. 

A teljesség igénye nélkül a legkedveltebb fürdőprogramok Gyopáros, Cserkeszőlő, Gyoma, Tótkomlós, 

Mórahalom, Szarvas, stb. 

A klub rendezvényeire a családias hangulat a jellemző. Nem maradnak el a névnapi, születésnapi 

megemlékezések és az ünnepi /karácsonyi, húsvéti stb./ rendezvények. 

Többször voltunk Szőregen, a Rózsa fesztiválon, jártunk Kübekházán az Operett faluban, Debrecenben 

a Virágkarneválon, a Fővárosi Nagycirkuszban, a Camponában, a Nyíregyházi Vadasparkban, stb. 

Színházlátogatásokat illetően a Fővárosi Operett színházban, Szarvason a Vízi színházban, Gyulán a 

Tószínházban és nem utolsó sorban a békéscsabai Jókai színházban sok alkalommal. 

Szerveztünk múzeumlátogatást a Dél - Kelet Ázsiai gyűjteményt őrző Budapesti Aranymúzeumba, mely 

nagy élmény volt, de látogattuk több alkalommal a Munkácsy múzeum kiállításait is. 
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Városlátogatásokat illetően jártunk Budapesten, Egerben, Nyíregyházán, Nagyatádon, Gyulán, 

Balatonfüreden, Tihanyban stb., de részt vettünk szűkebb hazánkban, Békés megyében egy Észak 

Békésmegyei kiránduláson is, mely egyben természetjáró és ismeretterjesztő program is volt. 

Határainkon túl jártunk Romániában, a csodálatos Medvebarlangban, s több alkalommal a közkedvelt 

Görögországi nyaralóhelyeken. 

Mint érzékelhető, a klub tagságának érdeklődési köre igen széles. 

A kulturális és szabadidős programokon túl nem feledkeztünk meg az érdekvédelemről sem. Ott voltunk 

azokon a fórumokon ahol a nyugdíjasokról, a nyugdíjasok életkörülményeinek javításáról volt szó. 

 
A fenti kép forrása Egyesületünk web fotó albuma. 

A havonta egy alkalommal megrendezett klub összejöveteleken mindig jelen van az egymás iránti segítő 

készség, a humor és a derű. 

Fentieket összegezve jó érzés az összetartozás, érdemes nyugdíjas klub tagjának lenni. 

 Gerebenics Istvánné 

 klubvezető 

„KÖZÉPKORI” KÜZDELMEK 

Mikor, és hol kérdése 43 

Az 1992. március 2-án megalakult Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület először az Andrási úti 

METESZ Székházban kapott helyett. Ez a hely azonban kicsinek bizonyult a nagy létszámú Egyesület 

számára. 

Az Egyesület rövidesen átköltözik a Békéscsaba, Luther utca 6/1 szám alatti MEDOSZ székházba. 
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Mit kínál a Nyugdíjas Ház 44 

Ez megér egy „misét” ezt mondta az újságíró Nagy Andrásnak- a Békéscsaba Városi Nyugdíjas 

Egyesület, szervezéssel megbízott vezetőségi tagjának, amikor elmondta, hogy az Egyesület elköltözik, 

a METESZ Székházból egy új helyre a Luther utca 6/1 szám alá a MEDOSZ székházba, amely 

földszintes épület. Ez azért fontos, mert vannak olyan nyugdíjasok, akiket visszariaszt a lépcsőzés. A 

Nyugdíjasház kb. 250 m2 alapterületű. Van egy nagy terem és több kisebb helység. Itt az Egyesület 

megfelelő körülmények között folytathatja a klubéletet. 

Mindennapos nyitva tartást terveztek 14 - 20 óráig Szórakozási lehetőségek: biliárd, kártya, sakk, 

asztali-tenisz. Azon kívül Természetgyógyász és kézimunkaszakkör, egészségügyi és jogi tanácsadás 

valamint minden olyan foglalkozás, amire igény van. A nyugdíjasház programjain minden nyugdíjas 

részt vehet, ha nem is tag. Egyre nagyobb az érdeklődés az Egyesület iránt ezt a növekvő létszám is 

mutatta. A tagdíj évi 120.- Ft volt. Ez úgyszólván képletes összeg, hiszen a kulturált szórakozás és 

időtöltés ingyenes. Randalírozó személyek be sem léphettek a házba. Nyitás 1992. szeptember 1. 

 
Békéscsaba, Luther utca 6/1. napjainkban (2016.07.06.). Fotó: Párzsa László 

Visszaemlékezés 45 

A Luther u. 6/1 sz. alatt volt hely csak az épületet rendbe kellett hozni, például beázás stb. a tagok nagy 

lelkesedéssel vették ki részüket az épület rendbe hozásában. 

Minden nap volt ügyelet hétfőtől-péntekig. 14-16 óráig, de a sok munka miatt néha 18 óráig is ott 

voltak. 

1992 őszére már közel ezer tagja volt az egyesületnek. Az Egyesület kezdte kinőni ezt a helyet is. 

Egyesületünk első elnöke Baukó Mihály kérelemmel fordult a Polgármesteri Hivatalhoz. 
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A fenti kép forrása Egyesületünk irattára. 

Sok időbe, fáradozásba telt, míg végre megtalálta a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület végleges 

helyét, telephelyét. Sok vezető ember fáradságos munkája, utánajárása, ügyintézése segíteni akarása 

eredményezte azt, hogy most élvezhetjük elődeink önfeláldozó fáradozásának gyümölcsét. 

Megtaláltuk a végleges helyünket 46 

Először a Kinizsi utcai volt MHSZ székházat ajánlották fel, amit az egyesület nem fogadott el. Hiába 

tiltakoztunk ügyünk kedvező elbírálásra valahol mindig elakadt. 

 Akkori elnökünk Supala Pál, és Blahut Lajos többszöri egyezkedések és vitáik után - hisz az egyesületi 

törvény alapján jogosultak voltunk közületi elhelyezésre - létrejött az egyezség, Egyesületünk 1995-ben 

beköltözhetett a Békéscsaba, Dózsa György út 35 szám alatti épület egységbe, az egykori Vadkacsa 

Vendéglő épületébe. A vendéglő emlékét ma is őrzi az épület Kölcsey út és Dózsa György út felöli 

sarkának ferde csonkítása. 

Épület átalakítás, felújítás 47 

Nagy reményekkel fogtunk hozzá a rendbe hozáshoz. 

Az épület átvételekor a szennyvíz csövek el voltak dugulva, fűtés és világítás, tető a falak nyílászárók 

stb. mindent rendbe kellett hozni. Az épület rendbe hozására Egyesületünk 20 millió forinttámogatást 

nyert, a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett pályázatán. A pályázat 10 millió 
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forint összegű önerejét Békéscsaba Megyei Jogú Város Közgyűlése biztosította, a tagok téglajegyet is 

vásároltak. 

Ekkor már Szilvásy Ferenc volt az elnök. Sokat tett, hogy rendbe jöjjön az épület. Kivitelező céggel 

Blahut Lajos tartotta a kapcsolatot, Nánási Mátyással és Zsombok Imrével felügyeltek a vagyontárgyak 

megőrzésére állaguk megóvására, ha kellett pakolták az építő anyagokat. 

A tagok örömmel végezték el az épület tatarozását. Az építőipar területéről jött nyugdíjas szakemberek 

irányításával tanácsadásával. Saját festőbrigád meszelte be a falakat. 

Az asszonyok napokon keresztül mosták az ajtókat, ablakokat. 

 
Az Egyesületünk épülete napjainkban (2016.09.18). Fotó: Párzsa László 

Csabai székházavatás 48 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesületnek megkapta a Dózsa György út 35. szám alatti ingatlant. 

A létesítményt 1995-ben vettük birtokunkba igen rossz állapotban. Ápoltuk nagy reményekkel, hogy fel 

lesz majd újítva. Jött a hidegzuhany: az Országos Társadalmi Szervezetek Bizottsága 2001. június 20-ai 

levelében közölte, az általunk használt és karbantartott ingatlant a Kincstári és Vagyoni Igazgatóság 

rendelkezésére bocsátotta. 

Tiltakoztunk az újság hasábjain, mint Hajléktalan Nyugdíjas Egyesület tagjai, aláírásokat gyűjtöttünk, de 

ügyünk kedvező elbírálása valahol mindig elakadt. 
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A változást a legutóbbi vezetőségválasztás hozta meg, ahol elnöknek Szilvásy Ferencet választottuk. 

Lett pénz, telekkönyvezés, munka, felújítás, az igényeknek megfelelő létesítmény. A közreműködők 

között persze akadtak rangkórságban szenvedők is, akiknek támogatása nem volt segítség, mindent 

vállaltak, csak éppen szakértelmük nem volt hozzá. Akiknek lett volna, azokat különböző negatív 

jelzőkkel illették, így aztán ez is késleltette a székház ilyen szintű megvalósítását. 

Végül hosszú, kitartó harc után szép ingatlan létesült Békéscsabán, ahol helyet kapott a Békéscsaba 

Városi Nyugdíjas Egyesület mellett a Békés Megyei Nyugdíjas Egyesületek Szövetsége és a Kistérségi 

Nyugdíjas Szolgáltató Központ is. 

A kitartó tárgyalássorozat meghozta gyümölcsét, végül sikerrel jártak, így a Békéscsaba, Dózsa György 

út 35. számú ingatlan telekkönyvileg is a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület kizárólagos 

tulajdonába került. 

 
A fenti kép forrása: Kaposi Lászlóné fotó archívuma 

Egyesületünk saját ingatlannal rendelkezik, ami nagy öröm, de egyben nagy anyagi teher! Ennek 

ellensúlyozására minden pályázati lehetőséget megragadunk, több – kevesebb sikerrel. 

Találkozás az alapító tagokkal 49 

2007. szeptember 28-án Szilvásy Ferenc elnök meghívta az alapító tagokat egy baráti találkozóra.  

BÉKÉSCSABA VÁROSI NYUGDÍJAS EGYESÜLET  

5600 Békéscsaba Dózsa György út 35.  

Tisztelt Nyugdíjas Társunk! 
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Az Ön által alapított Egyesület 15 évvel ezelőtt alakult és sikerült a 15. éves 

évfordulóra tulajdonba kapni a Dózsa György úti székházunkat, és azt a 

körülményekhez képest felújítani. 

Részint a 15. éves évforduló, részint a székház felújításának alkalmából is 

szeretnénk az alapítókkal találkozni, megbeszélni terveinket és megismerni 

véleményüket, ezért tisztelettel meghívjuk 

2007. szeptember 28. péntek 11.00 órára  

a Dózsa György út 35. sz. alatti székházunkba  

egy baráti beszélgetésre és ebédre, ahol be is tudnánk Önnek mutatni megújult 

otthonunkat. 

Őszintén reméljük, hogy meghívásunknak eleget tud tenni. 

Tisztelettel kérem, hogy részvételi szándékát személyesen, vagy a 447-327 

telefonon hétfőtől csütörtökig 14 — 16 óra között visszajelezni szíveskedjék. 

Békéscsaba, 2007. szeptember 10. 

A viszontlátás reményében tisztelettel köszöntöm: 

 Szilvásy Ferenc 

 az Egyesület elnöke 

Közelmúlt történései 

Rendszeres „munka” a végleges helyünkön 

A tömeg bölcsessége ismét beigazolódott. A kornak megfelelően, a vezetésre legalkalmasabb 

személyeket választotta a megfelelő feladat elvégzésére, így elérte azt a Békéscsaba Városi Nyugdíjas 

Egyesület, hogy fantasztikus érzékenységgel kialakított áldásos tevékenységét biztonságban, jó 

körülmények közt, a saját tulajdonú végleges helyén folytathatta. 

Kiváló környezetben, szervezhettek, folytathatták a „munkát”: 

 Továbbra is minden nap tarthattak ügyeletet. 

 Az igényeknek megfelelően heti rendszerességgel tartottak jogi tanácsadásokat. 

 Folyamatosan segítettek a méltányossági nyugdíj kérelmekben. 

 A vidám hangulatú szalonnasütéseket ezúttal a saját udvarukban tarthatták meg. 

 Rendszeresen tartottak kiállításokat a hagyományőrzés, hagyomány ápolás jegyében 

fafaragásokkal, bőrdíszműves munkákkal, kézimunkákkal és amatőr festők műveivel 

díszíthették az épület szobáinak falait. 

 Itt tarthatták meg az egészség megőrző, felvilágosító előadásokat. 

 Rendszeresen folytatták klubnapjaikat, és kialakultak a klubok jellegzetességeinek 

megfelelően a klubszobák, például a biliárd szoba, ahol két biliárdasztalon egyszerre 

több nyugdíjas biliárdozhat, sakkozhat, kártyázhat, TV-t nézhet. 
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 A heti rendszerességgel megtartott gyógytornát is itt tudják megtartani. 

 Az épületünk termei alkalmasak arra, hogy a járási szintű nyugdíjas klubok vezetői itt 

találkozhassanak. 

 Szobáinkat egybe nyitva tarthatják meg a klubok a különböző ünnepségeket, 

teadélutánokat, népdalkör találkozókat, szavaló versenyeket, műveltségi vetélkedőket, 

batyus bálokat, táncos szórakoztató délutánokat, hiszen termeinkben egyszerre száznál 

is több nyugdíjas elfér. 

 A majálisok megtartására sem kényszerültek külső terepet igénybe venni, mert a szépen 

karbantartott udvar több száz nyugdíjas befogadására alkalmas. 

 A kialakított szín alkalmas arra, hogy bográcsos főzés, esetenként disznótor 

megrendezése is történhessen, és ezzel a lehetőséggel a tagság sok esetben élt. 

 Megfelelően kialakított technikai helységek segítik a rendezvények lebonyolítását, így 

kellő méretű raktárral, melegítő konyhával is rendelkezünk. 

Az irodai munka korszerűsítése 50 

Az épület felújításával egy időben az adminisztratív munka korszerűsítése is elkezdődött. 

Két darab számítógépet, színes nyomtatót, fénymásolót kapott az iroda. Most már a technika adott volt 

az ügyvitel korszerűsítéséhez, csupán „csak” meg kellett tanulni a gépek kezelését. 

Szilvásy Ferenc elnök megtalálta a módját. Valamennyi klubvezetőt, irodai munkatársát beiskolázta a 

városban induló számítógép kezelő tanfolyamokra. 

Lassan átalakult az ügyvitel, a „kockás füzetről” áttértek a számítógép nyújtotta lehetőségekre. A 

meghívókat most már számítógéppel nyomtatták ki, és fénymásolóval sokszorosították.  

Egyedül csak a tagnyilvántartás váratott még egy kicsit magára, maradt a regisztrációs füzet. 

Húszéves a Városi Nyugdíjas Egyesület 51 

A Dózsa György úti székházban mindig van élet 

A fennállásának huszadik évfordulóját ünneplő Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Dózsa György 

úti székházában szinte mindennap vannak programok. Számos saját kezdeményezésük mellett ők adnak 

otthont a megyei nyugdíjas szövetség és a Békéscsaba vonzáskörzetébe tartozó több mint harminc 

nyugdíjasklub nagyobb rendezvényeinek is. Az aktív idősödés és a nemzedékek közötti szolidaritás 

európai éve kapcsán indult sorozatunkban most a város legnépesebb nyugdíjas egyesületét mutatjuk be. 

Az egyesület elnöke hosszú éveken keresztül a 2009-ben elhunyt Szilvásy Ferenc volt, akinek a nevéhez 

fűződik többek közt a Dózsa György úti székház felújítása. 2009 decemberétől a korábbi alelnök, 

Vágvölgyi Gábor lépett a helyébe megtartva és kibővítve a programokat. A vezetőség további tagjai: 

Obsuszt András alelnök, Kaposi Lászlóné, Dévai Jánosné, Gerebenics Istvánné, Csávás Sándor és 

Székely József, de fontos szerepet tölt be Nánási Mátyás gondnok is. 

 Március 2-án lesz húsz éve, hogy nyolcvanhét taggal megalakult az egyesület, az alapítók 

közül ötvenheten ma is aktívak, és taglétszámunk mára megközelíti a háromszáz főt. Az 

egyesületen belül négy klub működik, a sport- és szabadidőklub, az életmód klub, a 

kulturális és az indián nyár klub. Nálunk minden hétköznap van valamilyen program, 

minden hónap második hétfőjén az irodalombarátok köre gyűlik össze, keddenként 
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 Részlet tagjaink emlékeiből. 
51

 A közelgő 20 éves évforduló alkalmából megjelent BÉKÉS MEGYEI HÍRLAPBAN. Kivágott cikk. 
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életmódklub, csütörtökön az egészséges életmóddal kapcsolatos foglalkozások zajlanak. 

Pénteken a pávakörösök jönnek össze, de a sport- és szabadidőklub szinte minden délután 

„dolgozik". Segítünk tagjainknak jogi kérdésekben, a méltányossági nyugdíjkérelmek 

előkészítésében is - mondja Vágvölgyi Gábor. 

A Dózsa György úti székház az egyesület tulajdonában van, ami az elnök szerint jó abból a 

szempontból, hogy mindennap lehetnek programjaik, viszont nehéz a miatt, mert a működtetés költségei 

az egyesületet terhelik. Délelőttönként próbálják tanfolyamokra bérbe adni az épületet. Beszédes adat, 

hogy míg három éve 1,4 milliót nyertek működési költségekre, tavaly már csak 400 ezer forintot. Ennek 

ellenére programkínálatuk továbbra is igen gazdag. 

 Rendszeresen megemlékezünk a jeles napokról - folytatja az egyesület elnöke - a 

legnépszerűbb „össznépi" programjaink az ünnepek, például a nőnap, a majális, az anyák 

napja, augusztus huszadika, a karácsony vagy a szilveszter. Neveznek tagjaink a Szép 

hazánk Magyarország vetélkedőre, a szenior táncversenyre, vannak nálunk kiállítások, és a 

költészetnapi versmondó verseny is mindig színvonalas. A Dózsa György úti székházban 

tehát mindig van élet, ahogy Vágvölgyi Gábor fogalmaz: mindennap van valami, amiért 

érdemes bejönni, itt elfeledkezhetnek az emberek a fájdalmaikról, bánataikról, 

beszélgetnek, törődnek egymással. 

M. E. (újságíró) 

„JELENKOR” 

SZONDY BIRI színésznő 
adományozónk 52 

Született: Békéscsaba, 1916. június 25. 

Eredeti neve: aldobolyi Szotyori Borbála 

Szülei: aldobolyi Szotyori István, Kesjár Judit 

Gimnáziumi tanulmányait Szegeden végezte, majd 

1936–37-ben Tolnay Andor társulatának táncos-

énekes sztárja lett, Szegeden és Sopronban szerepelt 

nagy sikerrel. 

1939-től Budapesten az Erzsébetvárosi és a Városi 

Színház, 1940-1944 között a Fővárosi Operettszínház 

tagja, de fellépett a Kamara Varietében, a 

Revüpalotában, Kassán és Beleznay Unger István pécsi, illetve debreceni társulatában.  

1944-ben az Új Magyar Színház szerződtette. 1945-ben az Igazolóbizottság három hónapra eltiltotta a 

szerepléstől. 

1946-47-ben Szegeden és a Fővárosi Operettszínházban játszott, ezután emigrált, Kanadában telepedett 

le (itt még fellépett néhányszor), majd Floridában élt.  

Az 1990-es években hazaköltözött Budapestre. 

Elhunyt: Budapest, 2010. január 3. 

                                                           
52 Forrás: http://www.hangosfilm.hu/filmenciklopedia/szondy-biri 
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Sírhelye a Békéscsaba, Berényi úti temető, VI. parcella, 5. sor, 7 – 8 sír. 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület köszönetét fejezi ki Szondy Biri adományozónknak, aki 

végrendeletében Egyesületünkre hagyta vagyona egy részét. 

Új igények, új klubok alakulása 

Népdal kör újjá szervezése 

 
Fotó: Csaba Gyöngye Kulturális Központ 

Népdal körünk létszáma lecsökkent, összetétele, hangulata jelentősen megváltozott, ezért új, szakmai 

vezetésre alapozva újra szerveztük. Minden az éneklés iránt érdeklődő nyugdíjast szívesen, szeretettel 

fogadtunk. Népdalkörünk Csaba Népdalkör néven 2014. szeptember 26. tizen-egy fővel újjá 

szerveződött. Létszámuk jelenleg huszonkettő fő! 

Rendszeresen énekelnek az Egyesület által rendezett jelentősebb rendezvényeken. 

 Első, egyesületen kívüli fellépésük Békéscsabán, a Csaba parkban volt 2015-ben, a 

Kistérségi Nyugdíjas Népdalkörök találkozóján, ahol a zsűri ezüstminősítésre értékelte 

éneklésüket. 

 2015-ben felléptek Szeghalmon, a Boszorkány fesztiválon, és a Csabaszabadi Alma 

napokon. 

 2016-ban felléptek a Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális Központban 

megrendezett Területi Népdal versenyen, ahol a zsűri ismét ezüstminősítésre értékelte 

éneklésüket. 

 2016. július 20-án nagysikerű fellépésüket a Csabai Nyár rendezvényén ünnepelhette a 

békéscsabai közönség. 
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 2016. augusztus 02-án fellépésükkel tiszteletünket fejeztük ki a 101-es Gyalogezred 

I. Világháborúban elesett katonákra emlékezve.  

A Népdalkör művészeti vezetője Rusznákné Tóth Erzsébet nyugdíjas énektanárnő. 

Teljesítményüket úgy a szakmai zsűri, mint a közönség elismeri. A népdalkör aktív tagjainak és 

művészeti vezetőjüknek ezúton is gratulálunk, további sok sikert kívánunk. 

Új klub a Néptánc klub 

 
Fotó: Kácsor Andrea 

A Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesületünk, Néptánc klubja 2014. október 7-én alakult tíz fővel. 

Első időkben a heti rendszeres próbákon a Békéscsabai Balassi Néptánc Együttes Őszülő Halánték 

tánccsoport tagja, Németh Marika segítette, alapozta meg tánctudásunkat. 

2015 januárjában kibővítve klubunkat, felvettük a táncmeditációs tevékenységet is, így klubunk Néptánc 

és Táncmeditációs klubként működik tovább. A klubbon belül kialakult fellépő csoport HÉTSZÍNVIRÁG 

néven mutatja be előadásait. 

Rendszeresen fellépnek Egyesületünk rendezvényein. 

2015 novemberében Békéscsabán a Vigadóban megrendezett Civil Kulturális Börzén sikeresen 

mutatkoztak be. 

2016. április 30-án a VII. Békéscsabai Nemzetközi Táncfesztiválon a szakmai zsűri bronzminősítéssel 

díjazta táncukat. 
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2016. július 02-án Gyulán, az Erkel Ferenc Kulturális Központban megrendezett VIII. Országos Szenior 

Táncversenyen a szakmai zsűri ismét bronzminősítésre értékelte táncukat. 

2016. július 20-án fellépésüket a Csabai Nyár rendezvényén kitörő tapsviharral jutalmazta a 

békéscsabai közönség. 

A klubunk vezetője és egyben vezető táncosa: Kölesné Vandra Éva. Munkájában segítséget nyújt 

unokája is, Köles Kende Bátor. 

Új klub a Netgeneráció 60+ számítástechnikai klub 

 
Fotó: Román János 

A klub létrejöttét legjobban, a 2016 júliusában a Békés Megyei Hírlapban megjelent cikkem egy 

részletével mutathatom be. 

Elsétáltam a városi nyugdíjasház előtt, megnéztem, hogy mikor vannak nyitva, majd egy 

napon beállítottam hozzájuk. És mit add a magasságos ég, egy tanítványom fogadott az 

ajtóban. Ő volt akkor az egyesület elnöke. Körbevezetett a házban, bemutatott a bent tartózkodó 

nyugdíjasoknak; az alelnöknek, aki ugyancsak a tanítványom volt.  

Beléptem a nyugdíjas egyesületbe. Szívesen fogadtak.  

Volt most már hova járjak; kivel beszélgessek, kivel osszam meg a gondolataim tudták, hogy 

mivel foglalkoztam korábban, elkezdtek a nyugdíjasaink az egyesület számára adományozni 

különböző használt számítógépeket, számítógép-alkatrészeket. A sok behozott számítógépből 

„új számítógépeket készítettem", kialakítottunk egy számítógépes klubszobát. Bevezettük a 

klubba az Internetet. Komoly igény mutatkozott a számítógép-kezelésitudás iránt. Elindítottuk a 

számítógép-kezelő tanfolyamokat nyugdíjasaink számára. Megalakítottuk a „Netgeneráció 

60+." klubot. 

Lett ismét cél az életemben. Átadhattam tudásom egy szeletét az idős nyugdíjas társaimnak! 

Soha, eddig nem tapasztalt élmény volt látnom, amint az öreg, ráncos, reszkető kezek nyúlnak 

az „egérhez", a billentyűzethez. Amint kinyílik a világ előttük! Amikor megírják az első 

számítógépes levelüket az unokájuknak! Ezt az érzést mindenkinek át kellene élnie. 



Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület, 1992 - 2017 

45 

A klub az indulás óta több tanfolyamot tartott, többek közt a Polgármesteri Hivatallal karöltve az 

esélyegyenlőség jegyében a megyében élő idős emberek számára is. 

Ma már hét gépes számítógépes klubszobát mondhatunk magunkénak. 

A klubban szerzett oktatási-módszertani tapasztalatok alapján, napi szinten folyik a számítógép kezelési 

gyakorlat elsajátítása az érdeklődő nyugdíjasainknak, elsősorban az egyik 80 éves hölgy tagunk 

közreműködésével, aki képes a nehéz szakmai nyelvet „konyhanyelvre” lefordítani. 

Irodalmat Kedvelők Köre újjá szervezése 

Az Irodalmat Kedvelők klubunk létszáma is lecsökkent, ezért új, szakmai vezetésre alapozva 2015. május 

14-én tizenkét fővel újra szerveztük ezt a klubunkat is, Irodalmi Kör néven. 

A Békés Megyei Könyvtárral kötött együttműködési megállapodásunk szellemében a szakmai vezetést 

Mecseki Éva könyvtáros látja el, nagy lelkesedéssel. Az Irodalmi Kör munkáját a kornak megfelelően új 

tartalommal töltjük meg. Így egyre gyakoribb az interneten megtalálható amatőr szerzők műveinek 

előadása. 

Előtérbe helyeződött a vidám, humoros stílus is, amit a kör tagjai igen jó hangulattal fogadnak, és 

adnak elő. Megjelent a videók iránti igény is, melyet az Irodalmi Kör igyekszik kielégíteni. 

 Az Irodalmi Kör tagjai rendszeresen fellépnek az Egyesület által rendezett jelentősebb 

rendezvényeken, sőt egyre több esetben még a vidám hangulatú Batyus Báljainkon is. 

 2016. augusztus 02-án a Fegyveres Erők Klubjában rendezett emlékműsorban az 

Irodalmi Körünk egyik tagja szavalatával tiszteletünket fejeztük ki a 101-es Gyalogezred 

I. Világháborúban elesett katonákra emlékezve. 

Minden az irodalom iránt érdeklődő nyugdíjast szívesen, szeretettel fogadtunk. 

  VISSZATEKINTÉS 

Kik voltak Egyesületünk elnökei, alelnökei 

A következő felsorolásban feltüntetjük Egyesületünk elnökeit és alelnökeit az Egyesületünk létrejöttétől, 

1992. március 02-től 2017-ig. 

1. Elnök Baukó Mihály 
 Alelnök Fári Pál 
   
2. Elnök Supala Pál 
 Alelnök Fári Pál 
   
3. Elnök Szilvásy Ferenc 
 Alelnök Vágvölgyi Gábor 
   
4. Elnök Vágvölgyi Gábor 
 Alelnök Obsuszt András 
   
5. Elnök Obsuszt András 
 Alelnök Párzsa László 



Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület, 1992 - 2017 

46 

CÉLJAINK, JÖVŐKÉPÜNK, PROGRAMJAINK 53 

Küldetésünk (Misszió) Miért dolgozunk! Mi a célunk! 

A BÉKÉSCSABA VÁROSI NYUGDÍJAS EGYESÜLET egy olyan közösség, amely az összefogás 

erejével ad egy lehetőséget az idősek, – különösen az Egyesületünk tagjai – részére, a hagyományőrzés, 

hagyományápolás és a kulturált szabadidő eltöltése érdekében.  

Esélyt kínálunk az egyedüllét elkerülésére az aktív időskor eltöltésének lehetőségével, bízva a közösség 

összetartó erejében. 

Közhasznú céljaink a kulturális és szociális tevékenység, fogyasztóvédelem, állampolgári jogok 

védelme. 

Jövőképünk (Vízió). Hová akarunk eljutni! 

A küldetésünk és céljaink hosszútávon történő megtartása és igény szerinti bővítése! 

Tagságunk létszámának növelése! 

Kapcsolat keresése a hasonló programot nyújtó szervezetekkel. 

Programjaink 

Egyesületünk évente több mint kétszáz programot kínál és közel tízezer fő látogatja és annak aktív 

résztvevője. 

Programjaink a kultúra területén  

Nemzeti ünnepeink megtartása, nőnap-férfinap, anyák napja, karácsony, költészet napja, vetélkedők, 

műsoros teadélutánokat tartunk, szalonnasütéssel egybekötött magyar nóta délutánokat rendezünk, 

Idősek világnapi ünnepséget rendezünk. Ezeken a programokon prózában, versben, énekben, táncban 

emlékezünk, tiszteletünket fejezzük ki. 

Rendszeres színházlátogatást szervezünk. 

Szabadidős programjaink 

Gyógyfürdők látogatása (Hajdúszoboszló, Cserkeszőlő) évente több alkalommal. 

Egy és többnapos kirándulások szervezése, egészségügyi rendezvények, orvosi előadások, 

egészségmegőrző programok, gyógytorna, segítségnyújtás az egészséges életmód kialakításához. 

Rendszeres (minden csütörtökön) vérnyomás és vércukorszint mérés és ellenőrzés. 

Biliárdozás, kártyázás, sakkozás, biliárd verseny.  

Rendszeresen havi egy-két alkalommal zenés táncos estéket, bálokat szervezünk többeket ebéddel vagy 

vacsorával egybekötve, szalonnasütés, zsíros kenyér parti, Ki - Mit - Tud vetélkedő, versmondó verseny. 
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 Részletek az Egyesületünk ötödik generációs vezetőinek célkitűzéseiből, határozataiból. 
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Hagyományőrzés és hagyományápolás terén: 

A Népdalkör, Néptánc és Táncmeditációs klubunk tevékenykedik. Mindkét klubunk újjá szerveződött, 

és „fiatalos” lendülettel, új vezetéssel fogott hozzá a vállalt feladataihoz. 

Az Életmód klub a többi céljai mellett a Nagymama-unokatalálkozó szervezésével és kivitelezésével 

járult hozzá az Egyesületünk hírnevének öregbítésében. 

A hagyományőrzés másik formája a csigacsinálás. Ezt általában télen és több alkalommal „csináljuk”. 

Szerencsére tagjaink közül vannak néhányan, akik még most is otthon kézzel készítik az ilyen levesbe 

való tésztát. 

Idősbarát programunk: 

Nagymama - unokatalálkozót sok - sok év óta az Egyesületünk megtartja. A találkozót nyárra tervezzük, 

amikor jó idő van és már nincs iskola. Az Egyesületünk tagjaihoz kötődő fiatalok, unokák a résztvevők, 

de természetesen érdeklődő fiatalokat is szívesen látunk rendezvényünkön.  

Ugyancsak idősbarát programunk a Netgeneráció 60 + számítástechnikai klub ténykedése. 

Tagjaink által adományozott régi, öreg használt számítógépekből „új gépeket” varázsoltunk, és 2013 

nyarán megkezdődhetett az első számítógép kezelő kurzus. Célul tűztük ki, hogy minden jelentkező 

saját e-mail címmel rendelkezzen, és rendszeresen kezelje azt. Tudjon információt szerezni az 

interneten, kedve szerint vegyen részt egy közösségi oldalon. A tanfolyamunk elérte a célját, minden 

jelentkező meg tanulta kezelni a számítógépet alapszinten, rendelkeztek e-mail címekkel és kezelik azt. 

Sőt az eltelt időszakban egyes tagok odáig fejlődtek, hogy saját számítógépet, notebookot vettek, vagy 

kaptak a gyerekeiktől, unokáiktól. Ők azok, akik rendszeresen az interneten tartják - a távolban (akár 

külföldön is) dolgozó gyerekeikkel, unokáikkal, ismerősükkel - a kapcsolatot. 

Az első elindított „tanfolyam” óta tagjaink a nyitvatartási időnkben, klubnapjainkon klubfoglalkozás 

jelleggel igénybe vehetik, és veszik a klubszobánkban elhelyezett számítógépeket. Mindig van olyan, a 

korábbi tanfolyamon „végzett” tagunk, aki segítséget tud nyújtani a számítógép kezelésében. Így 

mondhatjuk, hogy az oktatásunk folyamatos mind a mai napig tart. 
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UTÓSZÓ 54 
A mű-, a „könyv”, mely rólunk szól, a múltunk elmúlt 25 évét próbálta bemutatni,- elkészült! 

Ez a könyv egy olyan alkotás, mely a rendelkezésre álló információ, úgymint az újság, az irattári anyag 

és a személyes beszélgetés által lett látható! 

Tagjaink esetében az emlékezet, az eltelt idő multával némely dolgokat kiemel, másokat elsüllyeszt. 

E könyvet nem történészek készítették, de aki írta, készítette, aki részt vett benne, mindenki a legjobb 

tudása szerint állt a „küldetéshez, kihíváshoz”, minden tőle elvárhatót megtett könyv elkészítéséhez, 

sikeréhez. 

Ilyen összefoglaló anyag még nem jelent meg. Ezek vagyunk mi, a múlt és a jelen! 

A jövő „most” íródik! 

A jövőben ez lesz a múlt! 

Azt kívánom az utókornak, az akkori vezetőségnek, hogy a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület 50 

éves évfordulóján, hasonló jó eredményekkel számoljon be tagjainak és az érdeklődőknek! 

Így legyen! 

Obsuszt András 
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 Forrás: Obsuszt András 
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KÖSZÖNET  55 
Először köszönöm elődeinknek, akik részt vettek az Egyesületünk „működtetésében”. 

Külön köszönöm alapító elnökünknek néhai Baukó Mihálynak, aki nélkül ma nem lennénk és székházat 

felújító elnökünknek néhai Szilvásy Ferencnek, aki nélkül most nem lenne ilyen szép, kulturált helyünk.  

Köszönöm  

 a Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának, 

 Nemzeti Együttműködési Alapnak, 

 Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanácsnak, 

 Bíró Csaba önkormányzati képviselőnek, 

 és mindenkinek, akik anyagi támogatásban részesítették Egyesületünket. 

Külön köszönöm azoknak a cégeknek és magánszemélyeknek, tagjainknak, akik adományban, pénzben 

vagy eszközök átadásában részesítették Egyesületünket. Szerencsére szinte megszámlálhatatlan jótevőnk 

van. 

Köszönöm: 

 a Békéscsaba Városi Nyugdíjas Egyesület Irodalmi Körének, külön köszönet Wieszner 

Andrásné tagunknak, a kitartó, gyűjtő és rendező munkájának, ő volt az első, aki 

megemlítette a 25 éves évforduló méltó megünneplését, 

 a Békés Megyei Könyvtárnak, azon belül Mecseki Évának a kitartó kutató munkáját, aki 

a digitalizált újságokat - válogatva az Egyesületünkre vonatkozó cikkeket- 

rendelkezésünkre bocsátotta, 

 Párzsa Lászlónak, Egyesületünk jelenlegi alelnökének, a könyvünk szerkesztőjének, 

akinek köszönhetjük a meglévő információ válogatását, megfelelő rendszerezését, az 

összekötő szöveg megalkotását és ezeknek könyvvé alakítását, formázását. 

Obsuszt András 
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